

ZHUFENG 上海珠丰甜瓜专业合作社 “珠丰”牌甜瓜 糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路4958号 邮编：201500
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

5000余亩蟠桃已通过绿色认证和无公害认证，并获国家地理标志保护产品

吕巷搭建多渠道销售平台助果农增收

为拓宽蟠桃的销售渠道，促进果农增收，金山区吕巷镇加大蟠桃宣传力度，在结对企业的支持与帮助下，加大销售，与上海果品公司对接，进入全市的联华、华联等超市门店进行销售；进家乐福古北店等，开启精包装高端礼盒销售；农社对接，直送蟠桃进社区销售；充分利用菜管家、上果网、虹口社区网等进行电子商务营销。

□记者 卢连明

本报讯 连日来，在金山区吕巷镇金石路段，集科研、示范、观光、休闲于一体的千亩蟠桃核心示范区道路两边，蟠桃、葡萄、蓝莓、西甜瓜、大米、玉米、蔬菜等特色优质农产品销售摊位一个接着一个，并吸引着越来越多的路人光顾。这就是该镇20余家专业合作社参与的优质农产品展示月活动，并为第六届上海

金山蟠桃节拉开了序幕。

吕巷镇镇长庄健告诉记者，举办“蟠桃飘香、龙腾吕巷”为主题的第六届上海金山蟠桃节，为的是进一步提升金山蟠桃的知名度和美誉度，扩大销售，增加果农收入。在今年的蟠桃节开幕式上，将举行“国家地理标志产品”揭牌、“全国农民专业合作社示范社”颁奖等仪式，还将上演上海市首届市民运动会“吕巷杯”传统龙狮邀请赛，全市的巨龙饽

饽蟠桃的美味，即将汇聚一堂，龙腾吕巷。蟠桃节期间，上海市优质蟠桃评比将从果园面貌、田间档案、包装情况检查与果品现场品评结合，评比产生上海市优质蟠桃金、银等系列奖项。吕巷镇经济发展工作研讨会，将以桃会友、以桃聚商，推进招商引资、促进吕巷发展。在特色农业蟠桃产业核心示范区内建设的“上海吕巷农耕健身活动基地”，将迎来上海市首届农民运动会农耕健身运

动会，来自全市的代表队将参加荷塘采莲、车水抗旱、运粮进仓、摘、运、尝蟠桃等各项比赛。金篮子乡村旅游——品桃自驾游，将邀请广大市民远离都市的喧嚣，走进桃园观美景、采摘仙果尝美味，品位农家的乐趣。

金山拥有蟠桃近万亩，产自吕巷镇的“皇母”蟠桃，先后获评“上海市著名商标”、“上海名牌产品”和“中国绿色食品”称号。去年12月，

“金山蟠桃”获批国家地理标志保护产品。2005年成立的上海“皇母”蟠桃种植专业合作社现有社员332户，其中100亩以上基地8户，30亩以上达38户。从2007年起，该镇高起点规划并实施蟠桃“一区一带”工程，即“一区”为集科研、示范、展示、培训、观光、休闲为一体的千亩蟠桃核心示范区；“一带”为融生产、生活、生态为一体的十里蟠桃特色产业带。合作社理事长马金林告诉记者，全镇已有795亩蟠桃通过绿色认证，4280亩蟠桃通过了无公害认证。据镇领导介绍，预计今年蟠桃亩均产值将达8000-10000元。

市郊蔬菜在田面积55.4万亩，日上市量约9300吨

地产绿叶菜田头交易维持微利水平

□记者 欧阳蕾妮

本报讯 近期，市郊蔬菜在田面积55.4万亩，其中绿叶菜22.3万亩；地产蔬菜日上市量约9300吨，其中绿叶菜约4200吨。据定点监测，7月23日青菜田头交易价2.2元/千克。进入“夏淡”以来，由于受到6月下旬至7月上旬强降雨和高温天气交替影响，青菜和鸡毛菜价格出现季节性波动，但仍处于合理范围内。

据统计，7月份以来，本市青菜和鸡毛菜田头交易均价分别为1.79

元/千克和3.03元/千克。据今年绿叶菜价格保险成本测算，青菜和鸡毛菜“夏淡”期间生产成本分别为1.58元/千克和2.51元/千克。与生产成本相比，当前青菜和鸡毛菜田头交易价格，仍维持在微利水平区间。

7月份已进入“夏淡”蔬菜生产关键阶段。由于前期各项生产措施落实到位，结合“夏淡”期间绿叶菜价格保险的落实，市郊菜区分品种分阶段均衡安排生产，市郊地产蔬菜在田面积稳定，特别是绿叶菜生产供应稳定。

针对“夏淡”期间的高温天气，同

时，面对可能出现的台风、暴雨等灾害性天气，市郊菜区正在采取应对措施，切实保障地产蔬菜的稳定生产。一是抓好蔬菜播种进度和质量。充分利用保护地和遮阳网等设施，抓好火秋播蔬菜的播种和定植。二是加强在田蔬菜生产管理。着力抓好大棚薄膜覆盖避雨栽培、遮阳网覆盖避高温栽培、防虫网覆盖避虫害栽培措施的落实。三是强化蔬菜质量安全监管。针对当前高温高湿环境病虫害易发的特点，重点抓好安全使用农药技术的检查指导和上市蔬菜的农药残留检

测，确保上市蔬菜质量安全。四是继续做好防灾抗灾准备。密切关注天气变化，做好种子、遮阳网、防虫网和专用肥等物资的储备工作。五是合理调整农劳作时间。

另据了解，今年“淡季”绿叶菜成本价格保险以国家统计局上海调查总队采集本市18家标准化菜市场的零售价格数据作为理赔标准。若在保险期间时段平均零售价低于保单约定价，则按其跌幅同比例进行相应赔付；高于保单约定价的则不发生赔付。

城中村旁的“大花园”演绎“郊野魅力”

□记者 陈宗健 摄/文

本报讯 春赏樱、夏赏荷、秋赏桂、冬赏梅，宝山顾村公园的四季花色，如今正在为人们演绎着一幕幕别样的郊野视觉魅力。去年至今年，已连续两届超爆人气的樱花节，曾让顾村公园两度刷新了上海公园办节客流的人气纪录，并有效带动了宝山旅游资源的联动发展，成为宝山转型发展中的一个缩影。时下，这个已在许多游客心中深深“扎根”的赏樱之地，又在为人们演绎着夏日里的荷塘绝色。

顾村公园为上海市最大的城市郊野森林公园，是一座集生态防护、景观观赏、休闲健身、文化娱乐、旅游度假等功能于一体的大型城市郊野森林公园。它同时也是上海环城生态规划系统上的重要组成部分及上海绿色生态核心之一，是宝山区生态专项工程的一项主体工程与“生态宝山”的一张新名片。它的落成，一举改变了宝山重工业的刻板印象，带动了区域经济结构调整与产业升级转型，为顾村地区和宝山区未来的可持续发展打下了坚实的基础。

经过5年多的开发建设，这个当下已被视为大型惠民生态工程的顾村公园，已促使宝山区的绿化覆盖率达到42.2%、绿地率达到41.2%、人均公共绿地面积达到了22.2平方米。与此同时，顾村公园也带动了周边商业、服务业、房地产业的蓬勃发展，为社会增加了大量就业机会，



■面积超过300亩、全市最大的公园荷花池为顾村公园打造又一张尽显盛夏荷塘碧野之美的新名片。

拉动了区域消费，促进了商业繁荣。目前，顾村地区的空气优良率常年基本保持在100%，公园水质达到Ⅱ类标准，生物多样性丰富，绿化植物种类和野生动物种群增加，公园里现有各类野生

动物如松鼠、刺猬、野兔、白鹭等几十余种。其优美的生态环境、功能齐全的文化体育、休闲娱乐设施和丰富的文化内涵，吸引了大批市民趋之若鹜前去体验原生态旷野之美。

本市农业科技成果服务酒泉发射中心

特色水产品源源不断供应卫星基地

□记者 欧阳蕾妮

本报讯 记者从中国水科院东海水产研究所获悉，该所承担的上海科技兴农项目“中国酒泉卫星发射中心优良水产养殖品种引进及养殖模式示范”，有效地将科技成果在甘肃酒泉卫星发射中心养殖基地进行转化。酒泉卫星发射中心，海拔1000米，地

势平坦，全年少雨，属内陆及沙漠性气候。课题组通过调整基地池塘养殖品种结构，优化基地东风水库内养殖品种，保障酒泉卫星发射基地水产品供应，并增加特色水产品的供应，服务航天事业。

据了解，本市与甘肃酒泉地区在水产养殖方面的科技合作已有十多年，课题组联合酒泉市万聚渔业公司

开展了白斑狗鱼、河鲈鱼苗种繁育工作，并将繁育的白斑狗鱼、河鲈鱼、鲟鱼、丁鲶等特种水产品苗种引进卫星基地内进行了池塘养殖。通过半年多养殖试验，白斑狗鱼平均规格达到1250-1500g/尾，河鲈鱼平均规格达到450g/尾，鲟鱼、丁鲶试养也获得了成功。

课题组利用卫星基地东风水库

大面积水体资源（1.2万亩水面），进行新优特色水产品种的放养，增加水产养殖品种。同时课题组考虑到水库底部地形复杂对捕捞带来的困难，开展了捕捞相关技术的试验。据悉，东海水产研究所与酒泉卫星发射中心后勤部签订了《渔业技术合作协议》，进一步对酒泉卫星发射中心水产养殖提供强有力的科技支撑。

短讯

新河镇举行广场舞表演

日前，崇明县新河镇在镇文化中心广场举行广场舞表演，该镇共有26支队伍参加了表演。近年来，新河镇广场舞发展迅速，从原来的几支队伍发展到如今的二十多支队伍，参加人员以中老年为主。

通讯员 张伟杰

叶榭镇首添45名家庭农场预备人员

经过为期一个多月的培训，日前，松江区叶榭镇45名预备家庭农场学员顺利拿到结业证书，正式成为家庭农场预备人员。与此同时，他们将有资格申请成为家庭农场户。据悉，截至目前，该镇有304户家庭农场，承包有31132亩面积的粮田，占全镇种粮总面积85%。

通讯员 贾佳

“新政策”聚焦高效与生态兼得

(上接 A1 版)

新规定对初次认证的补贴有所调减，对到期续转也给予了一定补贴；使农产品营销补贴操作性更强。由于三年来这类补贴逐年大幅增加，且有些规定不够完善，故取消了“对营销单位在上海销售崇明农产品年销售额在30万元以上的，实施3%的补贴，150万元以上的给予6%的补贴”，新增了标准化菜场租赁摊位的租金补贴；新规定对商品蟹养殖规模也作了调整，由50亩提高到100亩。

据统计，去年该县农业补贴资金共计达7682万元，其中根据市政策性需要县财政配套资金约有5216万元，包括粮食综合直补、绿肥种植、蔬菜直补、机插秧、果蔬冷链以及一些重大项目扶持等；县级财政直接用于鼓励特色农产品生产、农产品对接上海市场、绿叶菜生产等补贴资金2466万元。通过各项惠农政策的扶持和带动，有力推进了该县高效生态农业的发展。去年该县完成了6亿斤粮食生产任务，努力做好“菜篮子”工程建设，农产品在市区营销额达5.5亿元，农产品“三品”认证率名列全市前茅，农业面源污染治理取得较好成效。